

## Сообщение Постоянного представительства Соединенных Штатов Америки при Агентстве от 15 сентября 2021 года

1. Секретариат получил сообщение Постоянного представительства Соединенных Штатов Америки при Агентстве от 15 сентября 2021 года, препровождающее вербальную ноту постоянных представительств Австралии, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки при международных организациях в Вене, к которой прилагается заявление, сделанное 15 сентября 2021 года почтовым Скоттом Моррисоном, премьер-министром Австралии, почтовым Борисом Джонсоном, премьер-министром Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, и Джоозефом Р. Байденом, президентом Соединенных Штатов Америки, в котором объявляется о создании расширенного трехстороннего партнерства в сфере безопасности под названием AUKUS.
2. По просьбе постоянных представительств Австралии, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и Соединенных Штатов Америки вербальная нота и заявление настоящим распространяются в информационных целях.

ВЕРБАЛЬНАЯ НОТА

073/2021

Постоянные представительства Австралии, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Международному агентству по атомной энергии (МАГАТЭ) и имеют честь сослаться на прилагаемое заявление, сделанное 15 сентября 2021 года distinguished Скоттом Моррисоном, премьер-министром Австралии, distinguished Борисом Джонсоном, премьер-министром Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, и Джоозефом Р. Байденом, президентом Соединенных Штатов Америки.

В этом заявлении объявляется о создании расширенного трехстороннего партнерства в сфере безопасности под названием AUKUS и указывается, что первая инициатива в рамках AUKUS — это трехсторонняя деятельность по определению в течение 18 месяцев оптимального пути содействия Австралии в получении атомных подводных лодок, оснащенных обычным вооружением, для Королевского австралийского военно-морского флота.

При детальном планировании этого трехстороннего сотрудничества мы будем учитывать критически важную цель поддержания стабильности режима ядерного нераспространения и образцовой репутации Австралии в области нераспространения. В этой связи в течение ближайших месяцев мы будем взаимодействовать с МАГАТЭ.

Постоянные представительства Австралии, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки при международных организациях в Вене просят Секретариат МАГАТЭ довести настоящую записку и приложение к ней до сведения всех государств — членов МАГАТЭ и пользуются случаем, чтобы возобновить МАГАТЭ уверения в своем самом высоком уважении.

[Подпись] [Печать]

Представительство Соединенных Штатов при  
международных организациях в Вене

15 сентября 2021 года

## Совместное заявление руководителей относительно AUKUS

15 сентября 2021 года

Мы, руководители Австралии, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов, руководствуясь нашими непреходящими идеалами и общей приверженностью международному порядку, основанному на правилах, решительно намерены углублять сотрудничество в сфере дипломатии, безопасности и обороны в Индо-Тихоокеанском регионе, в том числе путем работы с партнерами, чтобы ответить на вызовы XXI века. В рамках этой деятельности мы объявляем о создании расширенного трехстороннего партнерства Австралии, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов в сфере безопасности под названием AUKUS.

Посредством AUKUS наши правительства будут способны лучше защищать наши интересы в области безопасности и обороны, опираясь на наши давние двусторонние отношения, продолжающиеся и поныне. Мы будем способствовать более глубокому обмену информацией и технологиями. Мы будем способствовать более глубокой интеграции науки, технологий, промышленных баз и логистических цепей, связанных с безопасностью и обороной. И, в частности, мы значительно углубим сотрудничество по целому ряду областей безопасности и оборонного потенциала.

В качестве первой инициативы в рамках AUKUS, признавая наши общие традиции демократических морских держав, мы берем на себя обязательство осуществить общую масштабную задачу по оказанию содействия Австралии в получении атомных подводных лодок для Королевского австралийского военно-морского флота. Сегодня мы приступаем к работе в трехстороннем формате, рассчитанной на 18 месяцев, по поиску оптимального пути для обеспечения этого потенциала. Мы задействуем опыт Соединенных Штатов и Соединенного Королевства, опираясь на программы развития подводного флота этих двух стран, чтобы максимально быстро осуществить эту задачу.

Разработка австралийских атомных подводных лодок будет осуществляться тремя странами совместно, с акцентом на функциональную совместимость, унифицированность и взаимовыгодность. Австралия обязуется соблюдать высочайшие стандарты в области гарантий, прозрачности, проверки и учета для обеспечения нераспространения, безопасности и сохранности ядерных материалов и технологий. Австралия по-прежнему привержена выполнению всех своих обязательств в качестве государства, не обладающего ядерным оружием, в том числе перед Международным агентством по атомной энергии. Наши три страны глубоко привержены сохранению лидирующего положения в том, что касается глобального нераспространения.

Признавая наши прочные связи в области обороны, которые устанавливались десятилетиями, сегодня мы приступаем также к дальнейшему трехстороннему сотрудничеству в рамках AUKUS для расширения наших совместных возможностей и функциональной совместимости. На начальном этапе деятельность будет сосредоточена на областях киберпотенциала, искусственного интеллекта, квантовых технологий, а также на расширении возможностей в подводной сфере.

Предпринимаемые нами сегодня усилия будут способствовать поддержанию мира и стабильности в Индо-Тихоокеанском регионе. Вот уже более 70 лет Австралия, Соединенное Королевство и Соединенные Штаты вместе с другими важными союзниками и партнерами защищают наши общие ценности, способствуют безопасности и процветанию. Сегодня созданием AUKUS мы вновь подтверждаем нашу приверженность этой миссии.